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PŘEHLED ČINNOSTI 

K stěžejním směrům výzkumu patří studium antimikrobiálních účinků 
přírodních látek a jejich interakcí s antibiotiky. V současnosti je pozornost 
věnována zejména konopným extraktům. Z ekonomických důvodů se v 
potravinářském průmyslu široce používají palmové oleje, které jsou levné, je 
možné, že dochází k současnému použití výrobků s těmito oleji s běžným 
antibiotikemoxacilinem při léčbě lidí. Z toho důvodu jsme sledovali interakce 
palmovýcholejů s oxacilinem.  
Zjistili jsme, že palmové oleje snižují účinek oxacilinu u běžných patogenních 
bakterií rodu Streptoccocus a Staphyloccocus. Znamená to, že palmové oleje 
mohou komplikovat antibiotickou léčbu streptokokových infekcí oxacilinem. 
Další námi prokázaná interakce je zjištění, že pyrithion zinku vykazuje 
pozitivní synergii s gentamycinem při inkubaci s původci bovinních mastitid 
a zánětů kůže. Tento poznatek může přispět k vývoji nových kombinací látek 
s antimikrobiálním účinkem a snížit zátěž spojenou s výskytem bakterií 
rezistentních k antibiotikům. Novým tématem je studium antimikrobiálních 
účinků konopných extraktů. Zatím byly stanoveny účinky proti kmenům 
Staphyloccocus aureus a salmonel. Toto téma je perspektivní a budeme v 
něm pokračovat ve spolupráci s University of Milan a ČZU Praha. 
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 HLAVNÍ TÉMATA & PROJEKTY 

 Chceme přispět k vývoji nových látek s antimikrobiálním účinkem tak, aby se snížily problémy spojené s výskytem 
bakterií rezistentních k antibiotikům. Našim příspěvkem bude studium antimikrobiálních účinků konopných extraktů. 
Pokusíme se zjistit případné interakce konopných extraktů s běžnými antibiotiky používanými k léčbě lidí.  

 V posledních letech je cílem výzkumu také studium mikrobiálních společenstev ve fugátu z bioplynových stanic 
zpracovávajících kejdu hospodářských zvířat s cíleným zaměřením na potenciální patogeny, původce zoonóz. Kromě 
mikrobiologických technik jsou používány i metody molekulárně-biologické, např. kvantitativní PCR, fragmenční 
analýza (T-RFLP) nebo identifikace mikroorganismů na základě sekvence DNA. 
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